



Издаётся
с апреля 1924

ИНВЕСТИЦИИ | ПРОИЗВОДСТВО | АРХИТЕКТУРА | ЖКХ

Строительная Газета

100 лет

ГЛАВНЫЙ
ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ПАРТНЕР



МИНСТРОЯ
РОССИИ

www.stroygaz.ru

№9 (10835) 14 марта 2025

Равенство стандартов

Повышается ответственность
за использование СТО и ТУ

Алексей ТОРБА

В середине января Государственная Дума приняла в первом чтении законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон «О стандартизации в Российской Федерации». В рамках подготовки законопроекта ко второму чтению на площадке Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) прошло заседание Комитета РСПП по техническому регулированию с участием Комиссии по стандартизации, метрологии, подтверждению соответствия и цифровой трансформации Общественного Совета при Росстандарте и рабочей группы при Росстандарте по подготовке изменений в нормативно-правовые акты РФ. Главным предметом обсуждения стали предлагаемые изменения в Федеральный закон от 29.06.2015 №162-ФЗ «О стандартизации в Российской Федерации», предусматривающие обязательное применение требований стандартов организаций (СТО) и технических условий (ТУ) в случае публичных заявлений о соответствии продукции этим документам.

В пояснительной записке к законопроекту сказано, что, согласно положениям закона №162-ФЗ, применение национального стандарта (ГОСТа) является обязательным для изготовителя в случае публичного заявления о соответствии продукции этому стандарту, тогда как для СТО и ТУ таких требований не предусмотрено. Поэтому если производитель изготавливает продукцию в соответствии с ГОСТом и заявляет об этом, то он несет за это ответственность, тогда как производитель, заявляющий о производстве продукции по собственным СТО или ТУ, такой ответственности не несет.

Разъясняя депутатам Госдумы суть законопроекта, один из его разработчиков, первый заместитель председателя Комитета Госдумы по экономической политике Надежда Школкина отметила, что о содержании продукции, произведенной по ГОСТу, известно все, поскольку он является публичным документом, а о содержании продукции, изготовленной в соответствии с СТО или ТУ, не известно ничего, хотя с каждым годом ее становится на рынке все больше. «Данным законопроектом мы предлагаем создать равные условия для всех производителей — участников рынка независимо от того, по каким стандартам их продукция производится.

с. 2



Алексей ТОРБА

На состоявшемся недавно расширенном заседании Комитета Государственной Думы по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству в рамках подготовки к отчету правительства РФ в Госдуме по итогам его работы за прошедший год члены профильного комитета заслушали министра строительства и ЖКХ РФ Ирека Файзуллина.

По его словам, ведомство находится в постоянном взаимодействии как с профильным комитетом, так и со всем депутатским корпусом Госдумы по самому широкому спектру направлений совместной работы. Во многом благодаря этому показатели национального проекта «Жилье и городская среда» были выполнены по всем параметрам. За шесть лет реализации нацпроекта в стране было построено 577,7 млн кв. метров жилья, что сопоставимо с объемом всего жилья в городе Москве. Это приведенное министром сравнение весьма наглядно. При этом очень важно, чтобы страна и дальше прирастала квадратными метрами жилплощади столь же высокими темпами.

Сверили часы

Депутаты Госдумы встретились
с главой Минстроя России

Ирек Файзуллин отметил, что 2024 год — последний год этого шестилетнего цикла — тоже был в целом успешным для жилищного строительства. Было введено 107,8 млн кв. метров при плановом показателе в нацпроекте «Жилье и городская среда» на этот год 90 млн «квадратов». В то же время, напомнил министр, в нацпроекте поставлена задача довести объем жилищного строительства до 120 млн кв. метров в год. Он также сообщил, что Минстрой проводит большую системную работу по увеличению градостроительного потенциала, который на сегодняшний день составляет 481 млн кв. метров.

«Самая главная задача, конечно, — улучшение жилищных условий наших граждан. Всего с 2019 года приобрели новую кварти-

ру, построили дом или переехали из аварийного жилья 23 млн 700 тысяч семей (или это коснулось 52 млн жителей нашей страны). За 2024 год жилищные условия были улучшены для 4,3 млн семей. Конечно, невозможно было бы выполнить план по жилью без индивидуального жилищного строительства, и здесь слова благодарности депутатам и председателю комитета, председателю Государственной Думы за ту поддержку, которую мы получили в плане перехода на счета эскроу. Непросто шел этот закон, не всегда удавалось все стороны убедить, что необходимость такая есть. Но здесь результат налицо — законопроект прошел все процедуры и принят», — подчеркнул министр.

с. 3



16 марта — День работника
жилищно-коммунального хозяйства с. 15